

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 60 (4336)
Год издания 28 й

СУББОТА, 20 мая 1967 года

Цена 1 коп.

В числе передовиков парокислородного производства называют Александра Тихоновича Федорова. Машинист турбокомпрессоров шестой компрессорной станции А. Федоров добивается самых высоких показателей в работе, обеспечивая воздухом мартеновские и прокатные цехи.

НА СНИМКЕ: А. Т. Федоров проверяет температуру компрессора.

Фото Н. Нестеренко.



ДЛЯ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ

Кто из магнитогорских телезрителей не мечтает о том дне, когда на голубых экранах вспыхнет долгожданная надпись: «Показывает Москва»... Все, наверное, знают, что строители обещают эту радость к 50-летию Советской власти. В настоящее время во многих цехах и управлениях размещены срочные заказы для строящейся радиорелейной линии Каргалы—Магнитогорск.

Важный заказ под номером 800342 был дан второй и первой сменам кузнечно-прессового цеха, где мастерами И. Утешов и А. Коробкин. Нужно было сделать поковки стяжек, тяг и других крепежных деталей для вышек линии. Выполнить заказ было поручено кузнецам Н. В. Ефимову и А. И. Бутакову.

Они отнеслись к заданию самым серьезным образом и показали отличную ежесменную выработку — 135—140 процентов. Качество работ — отличное.

Еще один заказ выполнен с честью.

А. ЮДИН.

У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАН

НА АГЛОФАБРИКЕ Ново-Тулского металлургического завода произведены испытания по подаче сжатого воздуха в факел горения газовых горелок. В результате этого полнее используется химическая энергия газа, возрос выход годного агломерата, повысилась прочность верхней части агломерационного пирога, увеличилась на 2—3 процента восстановимость агломерата.

Технология спекания агломерата с использованием сжатого воздуха внедряется на всех агломашинах завода.

НА КРИВОРОЖСКОМ металлургическом заводе разработана и внедрена система авто-

матизации петлерегулирования и управления двигателями чистовых клетей непрерывного проволочного стана. Устройство для автоматизации состоит из бесконтактных блоков со статическим принципом действия. В системе используются многозащитные датчики, в которых применены фоточувствительные элементы.

Благодаря внедрению автоматики резко улучшились условия труда оператора, улучшено качество профиля прокатываемого металла, усовершенствован технологический процесс.

Предварительный подсчет показал, что с введением автоматиза-

ции годовая экономия составит 100000 рублей.

ДОНЕЦКИЙ филиал Гипросталь и Донецкий коксохимический завод разработали новый метод подготовки угольной шихты перед коксованием посредством сушки ее в кипящем слое.

На каждый процент снижения влажности шихты с 12 до 7 процентов разовая загрузка коксовых печей увеличивается на 1,26 процента, период коксования уменьшается на 0,83 процента, производительность печей повышается более чем на 2 процента и увеличивается загрузка шихты в коксовые печи на 1,5 процента.

НА МАКЕЕВСКОМ металлургическом заводе проведены работы по улучшению качества кипящей закупоренной стали.

Передовики коксохимиков

Медленно продвигаются по коксовым печам неуклюжие вагоны-углепогрузчики, останавливаются над люками и засыпают в печь с белым жаром угольную крошку. Хамза Фазлеев, машинист загрузочного вагона, всегда вовремя обеспечивает печи углем. Передовой машинист работает в первой бригаде, где начальником смены Николай Иванович Газеев.

Коллектив второго блока печей первого коксового цеха прочно удерживает первенство в социалистическом соревновании. Производственный план выполняется на 104,2 процента, дополнительно к заданию 17 дней мая выдано 2400 тонн валового кокса.

Успешно завершив выполнение предмайских обязательств, коксохимики взяли хороший старт в мае. Неделю назад мы сообщали о том, что дополнительно к заданию коксохимики выдали около шести с половиной тысяч тонн кокса. За 17 дней эта цифра выросла до девяти с половиной тысяч тонн.

Полным ходом идет выполнение заказов для сельского хозяйства. Бесперывной лентой бежит по транспортерам цехов улавливания стимулятор урожайности — сульфат аммония. Сверх плана извлечено из «жара земли» за 17 дней текущего месяца 35 тонн сульфата аммония.

Почти на 102 процента выполняется производственный план во втором цехе улавливания. Хорошо трудятся здесь во второй бригаде аппаратчики высокого класса Анатолий Зуев из сульфатного отделения, профорг бригады Николай Аленичев из пиридинового отделения. Бесперебойная и высокопроизводительная работа аппаратов во многом зависит от этих людей. Со своими обязанностями аппаратчиков они справляются отлично, и ценная продукция выходит высокого качества.

М. КОТЛУХУЖИН.

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Вести из цехов ● Доброе начало...
- 50 лет в строю ● Внимание: подросток ● Лучший отдых — туризм

ПОДДЕРЖИВАЮТ ВЫСОКИЙ РИТМ

Быстро разматывается рулон. Стальная полоса с большой скоростью пробегает между валками и сматывается затем в большой рулон. Коллектив трехклетового стана второго листопрокатного цеха под руководством старейшего вальцовщика Павла Николаевича Тенитилова несет предоктябрьскую трудовую вахту.

Опытный прокатчик, Павел Николаевич умело организует производство, задает высокий ритм работы стана. С каждой сменой к сверхплановому счету бригады прибавляются новые тонны проката. Выполнение плана за 17 дней мая у передовой бригады составляет 110 процентов.

Всего по трехклетовому стану за 17 суток выдано 811 тонн листа дополнительно к заданию. Прокатчики полны решимости приготовить полувековому юбилею страны весомый подарок.

Значительных успехов добивается на трудовой вахте травильное отделение. За 17 дней последнего месяца весны здесь выдано 1014 тонн травленого металла сверх плана.

Ровно и с опережением графика трудится третья бригада травильного отделения под руководством мастера Андрея Федоровича Тивикова. С полной нагрузкой работает вторая линия травления, где старшим травильщиком Вениамин Тимофеевич Михейчев. Выполнение производственного плана составляет 106,1 процента.

Высокий темп, взятый на первой и третьей травильных линиях, поддерживается из смены в смену. Умело ведут здесь травление старшие травильщики Иван Трофимович Горб и Евгений Павлович Курилов.

М. ХАЙБАТОВ.

НА ПОЛЯХ МОС

Напряженно трудятся на полях коллектив Молочно-овощного совхоза — крупного подсобного хозяйства комбината. На площади в 400 гектаров здесь уже посажен картофель, а на остальных 100 гектарах посадка этой культуры будет закончена в ближайшие два-три дня. Кроме того, на 60 гектарах высажены овощи — капуста, морковь, свекла.

Особенно хорошо на весенне-полевых работах трудятся сейчас трактористы тт. Мясников, Смирнов и Мишин.

После прошедших недавно дождей широко развернулся в совхозе и сев зерновых.

Д. САЗОНОВ, главный агроном совхоза.

ТОН ЗАДАЕТ 11-я

На календаре предоктябрьских трудовых подарков, установленном у главного входа в металлургический комбинат, появилось сообщение о большом успехе коллектива 11-й мартеновской печи.

Сталевары этого агрегата Дмитрий Студеникин, Александр Рубанов, Николай Анисимов и Алексей Богачев с начала мая выплавляли свыше 1300 тонн сверхпланового металла. Продолжительность каждой плавки сокращена почти на целый час.

По маяку соревнующихся равняются другие коллективы. Более 1000 тонн дополнительного металла уже имеют в этом месяце на своем счету сталеплавильщики 13-й комсомольско-молодежной мартеновской печи, 1200 тонн — сталевары 9-й печи.

Л. БИНЕМАН.



По итогам работы за первый квартал первенства в социалистическом соревновании среди буровиков в честь 50-летия Советской власти добился коллектив станка шарошечного бурения № 55. Передовикам вручен переходящий вымпел.

НА СНИМКЕ: машинист станка Иван Михайлович Исаев у пульта управления.

Фото Н. Нестеренко.

Отдел технической информации.

ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

ДОБРОЕ НАЧАЛО — ПОЛОВИНА ДЕЛА

В школе основ марксизма-ленинизма цеха подвижного состава железнодорожного транспорта коммунисты отчитываются за год учебы.

Вот коммунист т. Селезнев подробно освещает сложный вопрос политической экономики — переходный период от капитализма к социализму. Казалось бы все правильно говорит слушатель, но опытный пропагандист Анна Алексеевна Матвеева желает услышать больше, чтобы всесторонне осветить затронутую тему, связать ее с современностью.

Дополнительные вопросы, которые она задала отвечающему, — всегда ли необходим переходный период, как он осуществляется в странах социализма Европы и Азии — как раз и отвечает поставленной цели. И надо признать, что т. Селезнев не был застигнут врасплох, дал правильные ответы.

Дал толковый ответ на вопрос об организации планирования в свете новых условий хозяйствования слушатель школы партгруппы т. Гушин.

Занятие можно было бы считать в целом вполне удовлетворительным, если бы на нем присутствовали все слушатели. Но отдельных товарищей не было, — и долг пропагандиста и партийного бюро цеха принять от них экзамен.

Сегодня уже почти во всех цехах комбината идут или прошли зачеты и экзамены в сети партийного просвещения. Добрые вести идут из многих политшкол и семинаров. В течение нескольких часов шли экзамены в школе основ марксизма-ленинизма куста электриков, где пропагандистом т. Ивлевым. Ныне он избран секретарем партийного бюро цеха. Серьезный разговор шел там с коммунистами на предмет их знаний конкретной экономики, политэкономии социализма.

Отрадное впечатление остается от посещения школ основ марксизма-ленинизма цехов подготовки составов и кроватного, где занятия ведут начальники этих цехов тт. Николаев и Татаринцев. Слушатели этих школ обнаружили глубокие знания в области экономической теории.

Строго принимались зачеты от слушателей начальных политшкол цеха водоснабжения (пропагандист т. Балдин), фасонно-вальце-сталелитейного цеха (пропагандист т. Галь), мартеновского цеха № 3 (пропагандисты тт. Павлюк и Горин), рудообогатительных фабрик (пропагандист т. Богданов).

Но на фоне общего подъема уровня партийной учебы в момент завершения учебного года особенно кажутся нетерпимыми изыскания и погрешности. А они, к сожалению, есть. Пришлось встретиться с фактами переноса занятий. Они имели место в доменном, прокатных цехах южного куста, цехе изложниц.

В ряде школ отмечены низкая явка коммунистов, слабые знания слушателей. Непростительно, когда отдельные пропагандисты заранее распределили между слушателями вопросы, на которые они должны были отвечать на зачетах и экзаменах. Этим мы обманываем только самих себя, создавая видимость активного занятия, а на самом деле наносим делу пропаганды большой вред.

На очереди большой гурь зачетов и экзаменов. Они будут проходить 22, 25, 29 мая.

Партийным организациям, всем тем пропагандистам, кому предстоит принимать зачеты и экзамены у слушателей, надо учесть допущенные погрешности с тем, чтобы подвести итоги учебы за год на более высоком уровне.

В. ЕРМАКОВ.

Всякое поручение, тем более партийное, нужно, на мой взгляд, давать обдуманно, так, чтобы оно отвечало характеру, склонностям человека. Партийная организация второго листопрокатного цеха, в котором я работаю, поручила мне заниматься делами первичной организации общества «Знание» комбината. Что я могу сказать о своем поручении? Оно мне нравится, и с октября прошлого года я с удовольствием исполняю свои обязанности.

Начал с того, что составил твердый тематический план. Затем подумали с мастерами, начальниками участков и составили твердое расписание лекций, бесед. Расписание это мы неукоснительно выполняем, так как, по-моему, регулярность в проведении бесед и лекций дисциплинирует.

Лекции у нас проходят всегда регулярно: два-три раза в неделю. Если бы мы перестали вывешивать объявления и то, наверное, народ собирался бы в красном уголке. Пользуются они у нас большой популярностью: красный уголок всегда полон. Тематика лекций самая разнообразная, начиная с лекций из цикла, посвященного пятидесятилетию Октября, и кончая лекциями на медицинские темы, экономические.

Проводим мы также лекции, посвященные выдающимся революционерам, вождям международного революционного и рабочего движения. Так, например, с большим вниманием была прослушана лекция о В. И. Ленине и его соратнике Н. К. Крупской. Темы подбираем с таким расчетом, чтобы они охватывали, по возможно-

•Мое партийное поручение ДЕЛО НУЖНОЕ, ВАЖНОЕ

сти, самый широкий круг вопросов и явлений. Стараемся угадать и удовлетворить запросы наших слушателей.

Как я уже отмечал, у нас есть твердый тематический план, которого мы придерживаемся. Но в случае необходимости мы вносим в него поправки. Например, когда в городской газете появилась статья о преступных действиях сектантов, и в цехе пошли оживленные разговоры на эту тему, мы внесли в план соответствующие коррективы: была организована незапланированная ранее беседа «Что такое баптизм». В успехе беседы можно было не сомневаться, так как в этом случае она была организована своевременно.

Кто у нас проводит лекции и беседы? В основном мы пользуемся услугами высококвалифицированных лекторов общества «Знание». Это в тех случаях, когда мы планируем рассказать нашим слушателям о достижениях медицины, например о сектантах, о международных вопросах...

Однако мы стараемся привлекать и своих людей, особенно по

чисто техническим вопросам, вопросам планирования и стимулирования и т. д. Читают подобные лекции тоже, конечно, люди знающие, высококвалифицированные, кто «на пальцах», как говорится, может выложить суть предмета лекции. Хорошую, понятную лекцию «Новый метод планирования и управления производством» прочел заместитель начальника цеха Р. А. Сергеев. Активными лекторами являются у нас также Н. Г. Тонконогов, И. Н. Рукавишников и другие. Самому мне как председателю цеховой организации общества «Знание» нельзя, конечно, тоже отставать. Я прочел несколько лекций из цикла «К пятидесятилетию Советской власти».

Многим, наверно, приходится иногда быть свидетелями неприятных сцен, когда зал как будто не слышит лектора. В таких случаях некоторые склонны указывать на непопулярность темы, а кое-кто — на неподготовленность слушателей. На мой взгляд, все темы хороши и хорошо слушаются, если они хорошо, умно подготовлены.

Очень важно также, чтобы тема была актуальной, свежей, чтобы прочитана была простым, доступным всем языком. А это могут сделать только отличные знатоки своего дела. Дела нужного и очень важного. Ведь слушая хорошего лектора, каждый человек как-то приобщается в это время к его мыслям, стремится не отстать от них: он может под влиянием лекции потянуться к книгам, к знаниям, захочет сам разобраться в сложных вопросах бытия, науки и техники. А это, по-моему, — лучшая награда для лектора.

Г. КИРЮХИН,
начальник термического
отделения листопрокатного
цеха № 2.

Обмен комсомольских билетов

в комсомольской организации металлургического комбината продолжается. По неполным данным обменяли билеты уже 4660 комсомольцев...

В заводской комитет пришли обменивать свои билеты учащиеся Краснознаменного технического училища № 13 — кузницы кадров комбината. Из его стен уже вышла целая плеяда выдающихся мастеров ведущих металлургических специальностей, и кто знает, имена скольких из них, нынешних питомцев училища, будут записаны золотыми буквами в историю комбината.

В коридоре сидят, дожидаясь своей очереди, учащиеся 68-й и 69-й групп. Это будущие подручные сталеваров. Среди них В. Пауков и Г. Кудрин. Пауков нетерпеливо мнетя у двери: его вот-вот

должны вызвать; Кудрин только что получил новый билет.

Заместитель секретаря комитета комсомола комбината А. М. Цыпышев тоже доволен ребятами из тринадцатого технического, доволен их организованностью. Обмен у них начался в понедельник, а во вторник к обеду из 324 человек обменяли билеты уже 134.

Но общим ходом дела А. М. Цыпышев неудовлетворен. Из обкома нерегулярно поступают новые билеты, поэтому наблюдается большое отставание от графика.

Но это еще полбеды. Вся беда в том, что обмен идет теперь наспех, скомканно. Нет возможности планировать вручение билетов в спокойной, торжественной обстановке в присутствии секретарей.

А. САШИН.



В кузнечно-прессовом цехе хорошо трудится бригадир сварщиков-нагревателей Геннадий Григорьевич Садов. Кузнецы получают металл нормального нагрева. В экономии газа по цеху тоже есть заслуга передового труженика.

Много лет коммунист Г. Г. Садов — редактор стенной газеты.
НА СНИМКЕ: Г. Г. Садов.

Фото Н. Нестеренко.

НА КОНКУРС

„ТВОЙ СОВРЕМЕННОК“

НА КОНКУРС

ПЕРЕДО МНОЙ высокий худощавый человек. Сидит давно побелила его голову. Глубокими морщинами в разных направлениях расчерчено лицо. Моему собеседнику скоро исполнится семьдесят два года. Но Степан Иванович Ильин лишь в этом году решил оставить работу, уйти на пенсию.

Много повидал на своем веку Степан Иванович. Молодость прошла в бурные годы революции и гражданской войны. Вот перед нами лежит пожелтевшее от давности фото. Этому снимку 48 лет. Сделан он в бурный первый год Советской власти. На фотографии трое в матросской форме и трое — в солдатской. Это — шестеро друзей, возвратившихся в Верхнеуральск, чтобы организовать Советы. Все они стоят в боевой позе с револьверами в руках.

— Это была наша своеобразная клятва — отдать свою жизнь за рабочее дело, — поясняет Степан Иванович. Вот это я, — показывает он на высокую плотную фигуру моряка, — а это вожак нашей первой организации Советов в Верхнеуральске — Николай Иванов. Бесстрашный был человек. Всей душой предан партии.

Степан Иванович снова смотрит на фото — отголосок его давней боевой молодости. И сами собой перед ним возника-

ют картины прошлого.

— Скоро пятидесятилетие Советской власти, — задумчиво произносит он, — а я вот, как сейчас помню семнадцатый год.

И он говорит о самом главном в своей жизни, о том, что оставило след в его сердце:

— Возвратился я во Владивосток из полугодичного плавания. Служил тогда матросом на корабле «Якут». Побывали мы в Японии, Китае, Америке. Ну и конечно, ничего не знали о свершившейся революции.

Попали мы, что называется, с корабля на бал. В самый котел страстей охнувшись. Спорили большевики, меньшевики, эсеры.

Каждый доказывал правоту своих суждений в отношении организации власти. Первое время многие молодые матросы затруднялись, просто не понимали, кто же из ораторов был прав. Но на всю жизнь мне врезалась в память речь большевика товарища Нейбута. Мы тогда поняли, что наша власть — Советы. Многим, как говорится, открыл глаза этот пламенный большевик...

Созданные на кораблях судовые комитеты начали работать на Республику Советов. Степан Иванович был назначен председателем одного из таких комитетов. Вся власть в городе перешла в руки Советов рабочих и крестьянских депутатов.

Вскоре Степан Иванович был демобилизован и с оружием вернулся в Верхнеуральск для организации здесь Советской власти. В кармане его как бы в качестве мандата была почетная грамота за укрепление революционного порядка на корабле, которой он награжден как активный организатор судового комитета.

Пришли дни борьбы с вра-

гоном, была подана команда идти в атаку. Беляки ответили ураганным огнем своей батареей.

Бой для партизан был неудачен, пришлось отступить. Но этот бой был как бы боевым крещением для Ильина и многих его товарищей. И в конце-концов силы врага на этом участке были сломлены.

ЗА ВЛАСТЬ

гами народа. Трудно приходилось в те годы молодому Советскому государству. С группой возвратившихся в родной город матросов и солдат он участвует в организации Советов.

Защитники самодержавия и помещичьего строя упорно сопротивлялись. Когда Верхнеуральск перешел в их руки, Степан Иванович ушел в партизанский отряд, которым командовал тогда Иван Каширин. У горы Извоз действовал три партизанских отряда — Ивана и Николая Кашириных и только что подошедший отряд Блюхера. Белогвардейцы крепко зацепились за высоту. Дневное наступление было невозможным.

Ждали ночи. И когда стемнело, несколько стоявших в стороне наших пушек открыли

ШЛИ БОЕВЫЕ годы гражданской войны. Стране нужны были закаленные надежные бойцы, готовые выполнить любое поручение. Степан Иванович вспоминает одно из таких заданий.

Ночь. На телеге, то и дело застревающей в грязи, добирается он в деревню. Назойливо докучал густой осенний дождь. Подняв небольшой воротник матросского бушлата и сдвинув лихо на бок бескозырку, Степан Иванович размышлял о том, что достать хлеб для Москвы и Петрограда в этой стороне — дело нелегкое.

Село, куда добирался Иван Степанович с пятью людьми, назначенными для сопровождения, называлось Куликовка. Это было рядовое, ничем не примечательное село Южного Урала.

ВЫЯВЛЕННЫЕ РЕЗЕРВЫ

С началом работы по-новому в управлении железнодорожного транспорта комбината первым добился хороших экономических показателей коллектив станции Угольная. На протяжении ряда лет по обеспечению коксохимического производства углем на этой станции работало 9 локомотивных бригад с «котловой» системой оплаты труда. Такая несовершенная система оплаты труда ни в коей мере не оправдывала себя. Раздолье было лодырям и симулянтам, они за спиной передовых рабочих могли работать с прокладцей, а зарплату получали все одинаковую. При такой системе нельзя было добиться высокой производительности труда.

Была разработана и с февраля внедрена новая система оплаты труда — индивидуально-дельная. Локомотивно-составительские бригады теперь больше заинтересованы в повышении производительности труда, так как она дает повышение заработной платы.

В ходе работы выявляются наиболее способные рабочие, которые идут в авангарде, за ними тянутся и все остальные. Выявляются скрытые резервы в деле повышения производительности труда.

Содержание лишних локомотивов на железнодорожных

ПО НОВОЙ СИСТЕМЕ

районах является прямой страховкой начальников районов «на всякий случай». Смело, по-деловому подошел к жизненно-важному вопросу начальник второго железнодорожного района Николай Яковлевич Халезин. Он дал согласие на сокращение локомотивного парка на один паровоз по станции Угольная. Коллектив справился с обеспечением коксохимического производства сырьем. В апреле на 8 паровозах вместо девяти выполни-

ли производственный план на 102 процента. Сокращение одного паровоза дает по станции около 50 тысяч рублей экономии в год.

Также большую экономию даст и ввод в эксплуатацию централизации стрелок на втором и шестом постах. Раньше на этих постах работало по три стрелочника в смену, теперь легко справляется с обслуживанием стрелочных переводов один человек. Кроме экономии, на этих постах возрастает пропускная способность поездных и маневровых составов и обеспечивается безаварийность их движения.

Успехи, достигнутые коллективом станции Угольная, необходимо сделать достоянием других районов. Хотелось бы, чтобы почин этого коллектива был поддержан везде. Это даст экономию средств по всему железнодорожному транспорту комбината.

В. ГЕРАСИМОВ,
машинист паровоза.



НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Н. Нестеренко вы видите передовую труженицу кроватного цеха электросварщицу Валентину Яковлевну Халезину. Она выполняет нормы до 125 процентов при высоком качестве изделий.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„НЕ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ“

Под таким заголовком в номере газеты «Магнитогорский металл» за 27 апреля 1967 года была опубликована корреспонденция, в которой отмечалась неритмичная работа грануляционной установки комбината, частые простои из-за нехватки огненно-жидкого шлака и ставился вопрос: нужна ли по соседству устаревшая гранустановка цементного завода, если новая гранустановка комбината в состоянии работать «за двоих»?

В редакцию пришел ответ от главного инженера комбината А. Д. Филатова:

Гранустановка комбината по проекту рассчитана на переработку немногим более половины огненно-жидкого шлака, получаемого в доменном цехе. Вместе с тем для бесперебойной работы доменного цеха необходимо иметь 2—3 пункта слива шлака, уже поэтому ликвидация гранустановки цементного завода нецелесообразна.

В настоящее время задача коллективов всех гранустановок состоит в том, чтобы полностью использовать огненно-жидкий доменный шлак, не допуская его слива под откос.

Гранустановка комбината еще не готова к тому, чтобы принять максимальную нагрузку даже в пределах проектной мощности. Коллективом установки еще не полностью освоены все агрегаты, не отработана технология, отсутствует автоматический слив, предусмотренный проектом. Имеется еще ряд других факторов, сдерживающих мощность гранустановки, в статье правильно указано на некоторые из них.

Задача коллектива гранустановки комбината состоит в том, чтобы максимально сократить затраты времени на постановку, вывозку и слив составов со шлаком, обеспечить более полный слив шлака из каждой чаши.

Приказом директора комбината № 85 от 27 марта 1967 года установлен порядок подачи огненно-жидкого шлака под гранустановки и его использование.

РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

Когда кто-либо из подростков напивается «до чертиков» или совершает антиобщественный поступок, мы недоумеваем: откуда у парней, еще только начинающих жить, такие манеры, такое пренебрежительное отношение к нормам морали.

Но вдруг вспоминаем: нередко подростка видишь в компании взрослых, в толпе великовозрастных любителей заложить за галстук, которые собираются по вечерам у винных отделов гастрономических магазинов.

Дурной пример взрослых, как это уже доказано, успешнее прививается, чем положительный.

Все знают об этом. Тем не менее некоторые рабочие на

производстве в присутствии подростков, своих учеников, изыскивают на довольно неблагородном для русской речи языке, подговаривают юношей обмыть первую полочку. А административные и общественные руководители участков комбината порой страдают близорукостью и этим самым создают питательную среду для формирования правонарушителей. Есть еще на комбинате цехи, где за подростками наблюдаются те или иные проступки. Это — ремонтностроительный цех (начальник А. Центнер), цех железнодорожного транспорта (начальник В. Васильев), цех ремонта металлургического оборудования № 2 (начальник Ф. Дощечкин), коммунальное хозяйство (начальник Н. Цыкунов), гор-

ное управление (начальник В. Котов), где в общей сложности закон в разной степени преступили десятки подростков.

На комбинате работают сотни молодых труженников.

Это новый отряд рабочих, которые принимают эстафету у пионеров металлургии Магнитки. Им управлять новой техникой, осваивать более современную технологию. И это поколение молодых металлургов должно являть собой более высокую ступень в идеологическом развитии рабочего класса.

Исходя из этого, старшее поколение в ответе за каждый шаг, поступок более младших по возрасту и опыту современников.

Каждый год в рабочий строй становятся все новые кадры юношей и девушек. Они, находясь на пороге жизни, по словам В. Маяковского «решают — делать жизнь с кого».

Хорошему подростку научат в электроремонтном цехе, коксохимическом производстве, производстве металлоизделий, цехе технологической диспетчеризации, отделе общественного питания, руководители которых совместно с родителями наставляют молодое пополнение на путь истинный.

И нужно опираться на этот опыт воспитания подростков и совершенствовать его.

И. ГРЕБЕНКИН,
инспектор отдела кадров по работе с подростками.

„ТВОЙ СОВРЕМЕННОК“ НА КОНКУРС

Кто как мог, прятали кулаки хлеба. А хлеб в те годы был жизнью рабочего класса, голодающего в Москве и Петрограде. В первом селе встретили Степана Ивановича неприветливо. Да он и сам знал, что «не к теще в гости» едет.

На большом, кованом железом сундуке лежала старуха и жалобно стонала.

Рослый рыжий мужчина хму-

дуку, на котором охала старуха. Ему уже были известны уловки кулаков.

— Не трожь старуху! — угрожающе рявкнул хозяин.

Степан Иванович показал ему мандат и спокойно ответил:

— А мы и не собираемся ее трогать, просто посмотрим, что у вас в сундуке.

— Да и плохо старушке на

дет одному «сговориться» с сельскими богатеями, но ведь рабочим Москвы и Петрограда труднее, чем ему. Значит, он обязан рисковать.

Вечером в селе было собрание. Окинув взглядом людей, стоявших в первом ряду и смотревших на него со злобой, он сразу понял, что кулаки подготовились к встрече, ледаром бедных односельчан оттеснили в задние ряды.

Не успел он поздороваться как услышал:

— Не будет вам хлеба, не мыльтеся!

Шум, поднятый в передних рядах, нарастал. Да, одному тут было опасно. Грозно смотрели на него богато одетые мужики. Пришлось ограничиться беседой о необходимости помочь голодающим рабочим. Желавших сдать хлеб государству, разумеется, не оказалось. Но вернулись товарищи из продотряда. Много хлеба и овец было конфисковано у кулаков. Не раз получал Степан Иванович анонимки с угрозами о расплате. Порой приходилось ходить по деревням с пистолетом наготове. То ли рослая фигура матроса, то ли бойкость и бесстрашие одного из первых комиссаров, как звали Степана Ивановича в ту пору, служили защитой от ненависти кулаков, но только Степану Ивановичу удалось избежать вооруженного столкновения с врагами.

Много и других поручений молодой Советской власти выполнял Ильин в те годы. Долгое время работал политкомиссаром почты и телеграфа в Верхнеуральске и на многих других руководящих должностях. Всюду он отдавал трудному делу всю свою душу.

В МАГНИТКУ Ильин приехал в начале ее строительства. И опять ответственная должность. Его назначили начальником отдела кадров «Ремжилстроя». Потом он укомплектовывал штаты доменного цеха, вернее — первой доменной печи.

Последние почти пятнадцать лет перед пенсией работал Степан Иванович во втором листопрокатном цехе, сначала бригадиром, потом диспетчером.

Сейчас он на отдыхе, но его неодолимо тянет заглянуть в родной цех.

И, опираясь на палку, Степан Иванович идет навстречу своим товарищам по работе.

— Пришлось подружиться с палочкой, — говорит Степан Иванович, — возраст, да и ранения дают о себе знать.

...Уходя, я с уважением пожал натруженную руку участника столь замечательных событий, открывших новую эру везу человечества.

И. ДАВЫДОВ,
ст. контролер ОТК.

С О В Е Т О В

ро посмотрел на вошедшего матроса.

— Милости просим, — процедил он сквозь зубы и решительно двинулся навстречу Степану Ивановичу, но увидев за спиной матроса несколько вооруженных людей, уступил дорогу.

— Проходите, будьте гостями, — сразу же переменившимся голосом проговорил хозяин, — но только, если за хлебушком приехали, то у меня его нетути. Глаза его по-прежнему метали молнии, и это никак не вязалось с его гостеприимными словами.

— Прощу, — показал он рукой на передний угол, где перед множеством позолоченных икон стоял дубовый стол.

Степан окинул взглядом просторную прихожую и сразу же подошел к огромному сун-

душке лежать, на пуховую перину переложите, — шуточно вставил один из сопровождающих.

— И под головами у ней какой-то армячишко, — неудобно, — добавил другой.

Переложив старушку на постель, Степан Иванович открыл сундук. Как и ожидали, там была спрятана мука.

Обыскав дом и пристройки, Степан Иванович обнаружил еще несколько мешков муки в кизяке.

Несколько подвод, нагруженных хлебом, извезены у кулаков, было отправлено в Верхнеуральск.

— В добрый путь! — попрощался со своими товарищами Степан Иванович, — будьте осторожны! А сам хлестнул чадо, покотил в Фершампенуаз. Он понимал — трудно бу-

На пути к революции

80 лет назад царскими палачами был казнен А. И. Ульянов — русский революционер, народолец, старший брат В. И. Ленина.

Александр Ильич Ульянов был вторым ребенком в семье учителя математики и физики И. Н. Ульянова. Он родился в 1866 году в Нижнем Новгороде, а учебу свою начал в Симбирске, куда Илья Николаевич был назначен инспектором народных училищ. С первых шагов учебы в гимназии Саша выделялся углубленной работой. Он самостоятельно изучил химию. Малоразговорчивый и застенчивый, он, однако, пользовался такой популярностью в гимназии, что выпуск 1883 г. получил название «класс Ульянова». Гимназию Саша окончил с золотой медалью.

По окончании гимназии Александр Ульянов поступил на естественный факультет Петербургского университета. Первые два с половиной года в Петербурге Александр Ильич серьезно занимался, главным образом своей любимой наукой — естествознанием, обратив на себя внимание известного зоолога Вагнера и профессора Бутлерова. На третьем курсе он получает золотую медаль за самостоятельную работу по зоологии. Он становится секретарем научно-литературного общества при университете. Александра Ульянова прочат в профессора, в ученые.

Но Александр Ульянов читает в это время не только научные книги. Он участвует в деятельности Петербургского союза землячества, в общественно-демократическом и революционном движении петербургского студенчества, становится

агитатором и пропагандистом в подпольном рабочем кружке на Галерной. 17 ноября 1886 г. Александр был одним из организаторов демонстрации молодежи, состоявшейся в день 25-летия смерти Добролюбова. Демонстрация была разогнана полицией и казаками, многие ее участники арестованы и выслааны. Александр Ульянов пишет прокламацию об этом насилии самодержавия.

В 1886 году Александр Ильич вошел в нелегальный революционный кружок. В написанной А. Ульяновым «Программе фракции «Народная воля» (так называла себя группа Ульянова) имеются уже некоторые попытки отхода от программы народолюбцев и приближение к марксизму. Но в основном эта программа была народнической. Методом своей борьбы Александр Ильич и его товарищи избрали метод «Народной воли» — террор. Они повторили ошибку народолюбцев, которая была в том, писал Ленин, «что они опирались на теорию, которая в сущности была вовсе не революционной теорией, и не умели или не могли неразрывно связать своего движения с классовой борьбой внутри развивающегося капиталистического общества».

Кружок А. Ульянова принял решение о покушении на царя. Александр Ульянов, естественник по образованию, взялся приготовить нитроглицерин и бомбы вместе с другим студентом — И. Д. Лукашевичем. Но 1 марта 1887 года А. Уль-

янов и другие участники готовившегося покушения были арестованы. Суд над ними проходил при закрытых дверях. На суде Александр Ульянов держался мужественно. Он взял на себя большую часть вины, выгораживая других. Этим он спас, например, жизнь работавшему с ним бок о бок Лукашевичу. Поведение Ульянова дало повод прокурору, учившемуся когда-то у его отца Ильи Николаевича, сказать: «Ульянов берет на себя то, чего не делал».

По приговору суда Александр Ульянов и четверо других юношей-студентов — Шевырев, Осипанов, Генералов и Андрушкин — были казнены 20 мая 1887 года.

«...Несомненно, эти жертвы пали не напрасно, несомненно, они способствовали — прямо или косвенно — последующему революционному воспитанию русского народа» — писал о них Владимир Ильич Ленин незадолго до Октябрьской революции.

Александр Ильич и его товарищи в борьбе за освобождение трудящихся шли неправильным путем. Они действовали оторванно от масс, без их поддержки и активного участия.

Поднявшийся на борьбу пролетариат России, возглавляемый В. И. Лениным, нашел правильный путь борьбы. И этот путь привел его к освобождению, за которое отдали жизнь Александр Ульянов и его товарищи.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Молодые металлурги! Помните замечательные слова великого Ленина: «Учиться, учиться и еще раз учиться!»? Они означают, что современный молодой человек должен быть достаточно теоретически подготовленным, чтобы успешно справляться с производственными процессами, которые обеспечиваются автоматизированными и механизированными установками, электронно-вычислительными машинами, телевизионными и другими сложными приборами.

Овладеть этими сложными машинами, понять культуру технологии производства, быть новатором и хорошим командиром производства невозможно без знаний. А где их получить?

В нашей стране Коммунистической партией и правительством уделяется особое внимание высшему образованию. За последние годы наряду с широким развитием высшего образования с открытием от производства широко развивается форма вечернего обучения. Среди большого числа вузов нашей страны, занимающихся подготовкой инженеров по различным специальностям в системе вечернего образования, занимает немаловажное место Магнитогорский горнометаллургический институт, один из крупнейших вузов Южного Урала.

На вечернем горнометаллургическом факультете с 1 сентября 1967 года по шести специальностям будет обучаться более 1400 студентов. В этом году по специальностям технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых будет принято 25 человек, металлургия черных металлов — 50 человек, обработка металлов давлением — 75 человек, химическая технология твердого топлива — 25 человек, экономика и организация металлургической промышленности — 25 человек, промышленное и гражданское строительство — 75 человек.

Срок обучения на вечернем факультете шесть лет при 4-дневных занятиях по 4 часа в неделю. В процессе обучения студенты-вечерники пользуются такими льготами:

для подготовки и сдачи экзаменов студентам-вечерникам предоставляются дополнительные отпуска с сохранением заработной платы: на 1—2 курсах 20 календарных дней в год, на 3—4—5—6 курсах 30 календарных дней в год, на период подготовки и защиты дипломного проекта студентам вечерних высших учебных заведений — 4 месяца с выплатой оклада, но не выше 100 рублей;

студентам 5 курса за 10 месяцев до начала дипломирования предоставляется один свободный от работы день для подготовки к занятиям с оплатой его в размере 50 процентов получаемой заработной платы;

во время дипломной практики в течение месяца (для сбора материала к дипломному проекту) студенты-вечерники, при необходимости, могут освобождаться от работы и зачисляются на стипендию.

Предоставляемые студентам льготы дают возможность использовать это время для хорошей подготовки к экзаменам и успешной их сдачи.

Студенты-вечерники слушают лекции и выполняют лабораторные работы в хорошо оборудованных аудиториях и лабораториях под руководством квалифицированных специалистов.

Трудящаяся молодежь, работающая на различных предприятиях города, может поступать на подготовительные курсы, которые открываются каждый год.

Молодые металлурги, ждем вас в институт!

В. МОЛОСТВОВ,
декан вечернего факультета горнометаллургического института.



Вперед — магнитогорцы

В Магнитогорск съехались лучшие баскетболисты обкома металлургов: спортсмены Челябинского металлургического и трубопрокатного заводов и электрометаллургического комбината, предприятия Бакала, Пласта, Уфалея и других городов области.

Первенство проводилось в трех группах.

В первой группе первые встречи завершили без поражения мужская и женская команды Магнитогорского металлургического комбината.

Во второй группе также лидируют магнитогорские металлурги. Они опередили представителей Бакала и Пласта. Полностью завершится первенство баскетболистов обкома металлургов сегодня.

**ПИШИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПРИХОДИТЕ**

Левый берег, ул. Кирова, 97.
(гостиница, 2-й этаж). Телефоны
3-38-04, 3-31-33, 3-47-04, 3-07-98.

Экзамены...
Восьмиклассник и выпускник института, дошкольник, поступающий в музыкальную школу, и летчик, готовящийся поступить в адъюнктуру военной академии.

У всех экзамены.

Все волнуются. Каждому его экзамен кажется самым важным, самым ответственным.

Волнуются и эти девушки, которых вы видите на снимке В. Лоскутова.

Удачи вам, девушки!

Ни пуха, ни пера, — абитуриенты и выпускники!



ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

Утром 19 мая празднично украшенная площадь имени В. И. Ленина огласилась звуками фанфар — в ознаменование 45-летия со дня создания пионерской организации в стране здесь начался парад пионерских дружин и отрядов города.

Четко обозначились на площади квадраты — это выстроились школьники. У каждого из них парадная форма — белая рубашка, красный галстук, испанка с эмблемой школы.

На трибуне гости — представители горкома партии и комсомола, управления и парткома комбината, заводского комитета комсомола.

Знамена городской пионерской организации, знамена правобережного и левобережного райкомов держат крепкие руки учеников школ № 53, 58, 11, учебных заведений, где образцово налажена работа с пионерами.

Стали в почетном ряду на площади со знаменем первых пионеров первые пионеры города — заведующая детским сектором Дома учителя Вера Александровна Северинова, директор школы № 52 Надежда Кузьминична Егорова.

Не стыдно было юным ленинцам взглянуть в глаза ветеранам революции, войны и труда.

В этот знаменательный для всех пионеров страны день каждый школьник готов был рапортовать о том, как много сделал и сделает еще для своей школы, для города.

В школе № 53, например,

В. АГРОНОВ.

Я ВЫИГРАЛ ХОЛОДИЛЬНИК

Я приобрел четыре билета денежно-вещевой лотереи второго выпуска. На два из них пал выигрыш по рублю. На эти деньги сотрудница сберегательной кассы предложила мне приобрести билеты следующей лотереи.

Я согласился, хотя «под руку» мне говорили стоя-

щие в очереди люди о напрасной трате денег.

И хорошо сделал, что не послушал малверов.

Один из купленных билетов позволил мне стать владельцем холодильника «Юрюзань». На второй билет я выиграл рубль, на который снова купил билеты.

Мой совет: приобретайте билеты, не пожалейте.

В. КРЫСАНОВ,
работник основного механического цеха.

Зам. редактора Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ.